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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Στις 5/11/2018, εκδόθηκε το ΠΔ 99/2018 (ΦΕΚ Α´ 187/05.11.2018) με τίτλο 

«Ρύθμιση του επαγγέλματος του Μηχανικού με καθορισμό των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα». 

Με αυτό το ΠΔ χορηγούνται επαγγελματικά δικαιώματα, που ανήκαν μέχρι σήμερα 

σε γεωτεχνικούς, σε ειδικότητες Μηχανικών χωρίς αυτό να συνδέεται με το 

γνωστικό τους αντικείμενο. Η διδασκαλία ενός μαθήματος σε κάποιο εξάμηνο δεν 

καθιστά κάποιον ειδικό στο να ασχοληθεί επαγγελματικά με αυτό στο μέλλον. 

Η προστασία των Υπόγειων νερών και των δασών, με βάση την ήδη διαμορφωμένη 

προβληματική σήμερα κατάσταση (κακή ποιοτική και ποσοτική κατάσταση 

Υπόγειων Υδατικών Συστημάτων με βάση τα Εγκεκριμένα Σχέδια Διαχείρισης που 

έχουν πρόσφατα εγκριθεί, καταστροφή δασικών εκτάσεων από τις πυρκαγιές )  με 

το ανωτέρω ΠΔ θα μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο ειδικοτήτων χωρίς το σχετικό 

επιστημονικό υπόβαθρο. 

Το ΠΔ δεν διασφαλίζει το δημόσιο συμφέρον και την αειφορική διαχείριση του 

περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων. 

Το ΠΔ εκδόθηκε αιφνιδιαστικά, χωρίς να γνωρίζουν το περιεχόμενό του τόσο  οι 

κλάδοι οι οποίοι θίγονται από αυτό πολύ δε περισσότερο το σύνολο της κοινωνίας 

μέσω της διαβούλευσης. 

Αποτέλεσμα της εφαρμογής του θα είναι: 

 Η περαιτέρω επιδείνωση της αειφορικής διαχείρισης του περιβάλλοντος και 

των φυσικών πόρων της χώρας (Υπόγεια νερά ,Δασικά οικοσυστήματα)   

 μεταφορά αρμοδιοτήτων από γεωτεχνικές Υπηρεσίες σε Υπηρεσίες 

μηχανικών με αποτέλεσμα την υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

προστασίας του περιβάλλοντος και των ίδιων, των καθ ύλην αρμοδίων    

λόγω επιστημονικού υποβάθρου γεωτεχνικών 

 δημιουργία εντάσεων, επαγγελματικών κι επιστημονικών μεταξύ των 

μηχανικών οι οποίοι ευνοούνται από τις ρυθμίσεις του ΠΔ και των 

γεωτεχνικών οι οποίοι υφίστανται τις καταστρεπτικές συνέπειες 

 νομικές και δικαστικές εμπλοκές μελετών κι έργων ως αναπόφευκτη των 

ρυθμίσεων που γίνονται  

 απαξίωση του δημοκρατικού θεσμού της διαβούλευσης, αφού το ΠΔ 

εκδόθηκε χωρίς ενημέρωση των αντίστοιχων κλάδων και χωρίς να 

προηγηθεί διάλογος 

  μεγαλύτερη φτωχοποίηση των επαγγελματιών γεωτεχνικών, οι οποίοι 

σήμερα βιώνουν με δραματικό τρόπο τις συνέπειες των μνημονίων 
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Η εξέλιξη αυτή δεν είναι άσχετη με τις αρνητικές αλλαγές που εξαγγέλλονται σε 

επίπεδο σχολών κι αφορούν γεωτεχνικά επαγγέλματα. 

Ως Γεωτεχνικοί καταγγέλλουμε την εν κρυπτώ μεθόδευση της όλης 

διαδικασίας και   απαιτούμε την άμεση τροποποίηση του ΠΔ 99/2018 (ΦΕΚ Α´ 

187/05.11.2018).  

 Συγχρόνως ζητάμε την επικαιροποίηση - βελτίωση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των Γεωτεχνικών μετά από ενδελεχή διάλογο με τους 

επαγγελματικούς και επιστημονικούς συλλόγους και τα Επιμελητήρια.  

 Δηλώνουμε ότι αν δεν τροποποιηθεί άμεσα το ΠΔ, οι Γεωτεχνικοί θα 

επιδιώξουν με κάθε νόμιμο τρόπο την υπεράσπιση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων τους.  

 Θεωρούμε ότι η κυβέρνηση, ιδιαίτερα λόγω των κρίσιμων 

περιβαλλοντικών προβλημάτων της εποχής μας πρέπει να αξιοποιήσει 

την ιδιαιτερότητα των Γεωτεχνικών επιστημών και την εμπειρία των 

διαφορετικών επιστημονικών πεδίων σεβόμενη τα επαγγελματικά 

δικαιώματα όλων των επιστημόνων.  
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